
s.5’te

s.3’te

s.5’te

www.edirneyenigun.com10 ŞUBAT 2026 SALI

GÜNLÜK SÝYASÝ BAÐIMSIZ GAZETE
Yıl:22     Sayý: 6223  Tel: 213 51 82   Fax: 214 33 31    Fiyatı:10 TL.

edirneyenigun@hotmail.com 
edirneyenigun@gmail.com Tel.: (0284) 336 14 14

s.3’te

s.4’te

s.4’te
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Edirne Valiliği tarafından 
bu yıl ilk kez düzenlenen ‘Ra-
mazan Sokağı’, Selimiye Ca-
mii meydanında kurulmaya 
başlandı.  

Edirne Valiliğince ramazan 
ayı boyunca Selimiye Meyda-
nı’nda kurulacak “Ramazan 
Sokağı”nda iftar öncesi ve 
sonrası etkinlikler, söyleşiler 
gerçekleştirilecek. Selimiye et-
kinlik alanında kurulacak Ra-

mazan Sokağı’nda gerçekleşe-
cek Selimiye’de Ramazan Et-
kinlikleri programı, 18 Şubat 

Çarşamba günü başlayacak. 
Etkinliklerde geleneksel sanat-
lar, musiki, söyleşiler, tiyatro, 

film gösterimleri ve çocuklara 
yönelik gösteriler Edirnelilerle 
buluşacak. 

Selimiye Meydanı’nda ise 
etkinlik alanları kurulmaya 
başlandı. Meydana getirilen 
stantların kurulum çalışmaları-
nın kısa sürede tamamlanması 
hedefleniyor. Selimiye Ca-
mii’nin manevi atmosferinde 1 
ay boyunca sürecek program-
larla hem Edirnelilere hem de 
kenti ziyaret eden misafirlere 
Ramazan ayının paylaşma ru-
hunu yaşatması hedefleniyor.  

Haber Büşra Akıllı 

Ticaret Bakanlığı, Ocak’ta 
yasa dışı ticaret ve kaçakçılıkla 
mücadelede geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 121'lik artış 
sağlandığını ve değeri 7 milyar 
655 milyon lirayı bulan kaçak 
eşya ile uyuşturucu madde ele 
geçirildiğini bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, Gümrükler Muhafaza 
Kaçakçılık ve İstihbarat birimle-
rinin uzmanlaşmış kadroları, ile-
ri teknolojiye sahip sistemleri ve 
geliştirilmiş analiz teknikleriyle 
yürüttüğü yasa dışı ticaret ve ka-
çakçılıkla mücadele faaliyetleri-
ni, 2026 yılında da ülke genelin-
de kararlılıkla sürdürdüğü belir-
tildi. 

Yapılan operasyonlara ilişkin 
bilgi verilen açıklamada, "Güm-
rükler Muhafaza birimlerince 
2026 yılı ocak ayında gerçekleş-
tirilen başarılı operasyonlar neti-
cesinde, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yaklaşık yüzde 121 artış 
sağlandı. Toplam 7 milyar 655 
milyon lira değerinde ticari eşya 
ve uyuşturucu madde ele geçi-
rildi. Yakalanan uyuşturucu 
maddeler imha edilmiştir." ifa-
deleri kullanıldı. 
"KAÇAKÇILIĞIN HİÇBİR 

TÜRÜNE GEÇİT  
VERİLMİYOR" 

Gerçekleştirilen operasyon-
lar sonucunda, 706 milyon 689 
bin liralık çeşitli eşya, 418 mil-
yon 286 bin lira değerinde teks-
til malzemesi ve yüklü tutarda 
uyuşturucu başta olmak üzere, 
akaryakıttan canlı hayvana, tü-
tün ve tütün mamullerinden ta-
rihi eserlere kadar uzanan geniş 
yelpazede kaçak eşya ele geçiril-
diği vurgulanan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: 

"Ticaret Bakanlığı Gümrük 
Muhafaza Kaçakçılık ve İstihba-
rat birimleri, ülke ekonomisine 
zarar veren, haksız rekabet orta-
mı oluşturan, ticari işleyişi sekte-
ye uğratan ve toplum sağlığını 
tehdit ederek özellikle gençleri-
mizi bağımlılığa sürüklemeye 
çalışan kaçakçılığın hiçbir türü-

ne kesinlikle geçit vermemekte-
dir. Gümrükler Muhafaza teşki-
latımız, kamu düzeninin korun-
ması, kamu gelirlerinin güvence 
altına alınması ve toplum sağlı-
ğının muhafazası hedefleri doğ-
rultusunda, kaçakçılıkla müca-
delesini 2026 yılında da azim ve 
kararlılıkla sürdürecektir." (aa)
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GAZETESÝ

Selimiye’nin gölgesinde “Ramazan Sokağı”

İnsanlar zamanla değişir. Öncelikler, beklentiler, ihtiyaçlar ve 
bakış açısı dönüşür. Ancak bunu bilmemize rağmen çoğu ilişki, 
iki insanın hiç değişmeyeceği varsayımıyla sürdürülmeye çalışılır. 
Hatta “hiç değişme, hep böyle kal” sözleri verilir.  Oysa ilişkiler 
durağan değil, canlı yapılardır. Değişen her şeyle birlikte, yeni-
den uyumlanarak güncellenebilen ilişkiler ayakta kalabilir.  

Değişime uyumlanarak yeniden güncellenmek; eskiyi silmek, 
yaşananları yok saymak ya da kendinden vazgeçmek değildir. 
Güncellenmek, değişen iki insanın ilişkiyi yeniden ayarlama sü-
recidir.  Bir nevi yeniden yapılanma.  
İhtiyaç halinde, İlişkileri yeniden güncellemek gerekebilir. 

Çünkü, dile getirilmeyen değişimler ilişkideki uyumu bozabilir. 
Değişen ihtiyaçlar dile getirilmediğinde, şimdiye bir etkisi olma-
yan eski roller sürdürülmeye çalışıldığında, hayattan beklentiler 
güncellenmediğinde, “eskiden böyle değildin” cümleleri sık kul-
lanılmaya başlanır. Burada asıl sorun değişmek değil, değişimin 
ilişkiye yansıtılmaması olmalı.  

Bir ilişkide taraflardan biri farkındalık kazanıp, gelişip, dönü-
şürken, diğeri yıllar önceki beklentilerle kalabilir. Bu durum iliş-
kilerde kaçınılmaz bir gerilime neden olabilir. Değişen taraf anla-
şılmadığını, duyulmadığını hissederken, diğer taraf bu değişimi 
bir tehdit olarak görebilir.  

Yeniden güncellenebilen ilişkilerde şu ortak özellikler vardır; 
Konuşabilme cesareti, ben dili ile iletişim, esneklik, onarım kül-
türü, birlik vizyonu, savunmadan çok merak duygusu. Bu baş-
lıkları önceki yazılarımda daha detaylı bulabilirsiniz. Bu özellikle-
re sahip olan ilişkilerde değişim bir tehdit olarak algılanmaz, bir-
likte gelişme fırsatı olarak görülür.  

Bazı durumlarda ise yeniden güncellenebilmek zorlaşır. Özel-
likle çaba tek taraflıysa, ilişkiye dair beklentiler ortadan kalktıysa 
ve iletişim yoksa, suçlayıcı bir dil hakimse, ilişkiyi değişime karşı 
uyumlayabilmek imkânsız hale gelebilir. İşte bu noktada mesele 
yeniden güncellemekten çok gerçeklerle yüzleşmek olur.  

Değişen her şeye karşı uyumlanarak yeniden güncelleme 
yapma sürecinde, yeniden seçim yapma ihtiyacı hissedilebilir. 
Aynı yerde kalmakta ısrarcı olmak mı? Yoksa birlikte hareket 
edebilmek için değişme cesareti edinmek mi? Bu sorulara verile-
cek cevaplar ilişkinin yönünü belirleyici olacaktır.  
İlişkiye başlarken uzun ve belirsiz bir yola çıkarız. Yolun ba-

şında belirlediğimiz rota, yıllar sonra aynı kalmayabilir. Hayat 
değişir, ihtiyaçlar değişir, yön değişir. Navigasyonu güncelleme-
den yola devam etmeye çalışmak, ilişkiyi beklenmedik yerlere 
götürebilir.  

Değişime birlikte uyumlanmak, ilişkiyi güncel ihtiyaç ve duy-
gulara göre yeniden güncelleyebilmek için, “biz şimdi neredeyiz 
ve nereye gitmek istiyoruz?” sorusunu sorabilmeliyiz. Güncellen-
me işte bu soru ile başlayabilir. 

İLİŞKİLERİ YENİDEN GÜNCELLEMEK

Gümrüklerde kaçakçılığa geçit yok
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MEHMET ÖRS vefat etti. 
Merhume Nebahat Örs’ün oğlu, Mediha Demircioğlu ve Er-

dal Örs’ün kardeşleri, İbrahim Elçik ve Mehtap Elçik’in dayısı, 
Alaaddin Demircioğlu’nun kayınçosu Mehmet Örs vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Bademlik Küçük Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi. 

 
REFİA YÜKSEL vefat etti. 
Merhum Necati Yüksel’in eşi, merhum Sezai Yüksel, merhum 

Nagihan Çelik ve Yadigar Karabulut’un anneleri, Gökhan ve Ne-
cati Yüksel’in babaanneleri, Ara Tugay Çelik, Celalettin Karabu-
lut ve Hülya Kandır’ın anneleri, 88 yaşındaki Refia Yüksel vefat 
etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Taşlımüsellim Köy Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
FİLİZ BÜRKER vefat etti. 
Merhum Ahmet Çekiç ve merhume Fitrat Çe-

kiç’in kızları, Nazif Bürker’in eşi, Nazım ve Didem 
Bürker’in anneleri, 60 yaşındaki Filiz Bürker vefat et-
ti. 

Cenazesi Pazar günü Şahmelek Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi. 

Budakdoğanca Köyü Daya-
nışma Yemeği’nin bu yıl 15’inci-
si yapıldı. Organizasyon komite-
sinden Necmettin Kıyıcı, amaç-
larının yılda bir kez de olsa köy-
lülerle bir araya gelerek birlik 
beraberliği pekiştirmek olduğu-
nu belirtti. Kıyıcı, bu tür etkinliği 
gerçekleştiren tek köy olmanın 
mutluluğunu yaşadıklarını söy-
ledi. 

Budakdoğanca Köyü Dayanışma Yemeği, geçtiğimiz hafta 
sonu Sivrikaya Restoran’da gerçekleşti. 2007 yılından bu yana 
düzenlenen ve bu yıl 15’incisi yapılan geceye çok sayıda Bu-
dakdoğancalı ve Budakdoğanca dostu katıldı. Organizasyon 
komitesinden Necmettin Kıyıcı, amaçlarının yılda bir kez de ol-
sa köylülerle birlikte güzel zaman geçirmek ve birbirlerini görme 
fırsatı bulmalarını sağlamak olduğunu belirtti. 

Kıyıcı, 2007 yılında kurdukları web sitesinin de 19’uncu ku-
ruluş yıldönümünü kutladıklarını, web sitesi sayesinde köylüle-
rin iletişimin ve etkinliklerin arttığını söyledi. Kıyıcı, “Bu şekilde 
güzel buluşmaları her yıl düzenleyen tek köy olmanın onurunu 
ve mutluğunu yaşıyoruz” ifadelerini kullandı. 

Muhtar Orkun Vatan da bu tür etkinliklerin köylüler arasın-
da birlik ve beraberliği sağladığını, dayanışmayı arttırdığını kay-
detti. 

Hediye çekilişinin ardından gece, müzik eşliğinde devam et-
ti. Haber Merkezi 

Budakdoğancalılardan 
geleneksel buluşma

Edirne Şoförler ve Otomo-
bilciler Esnaf Odası Başkanı 
Aytaç Dilci, 1989 yılından bu 
yana faaliyet gösteren ŞOF-
DER Sürücü Kursu’nun, kentte 
otobüs ehliyeti eğitimi veren 
tek sürücü kursu olduğunu be-
lirtti. Dilci, “Ancak üzülerek gö-
rüyoruz ki Edirne’de yaşayan 
birçok hemşehrimiz, ŞOFDER 
Sürücü Kursu’nun varlığından 
haberdar değildir” dedi.  

Edirne Şoförler ve Otomo-
bilciler Esnaf Odası Başkanı 
Aytaç Dilci, oda bünyesinde 
faaliyet gösteren Mithatpaşa 
Mahallesi Oral Onur Sokak’ta-
ki ŞOFDER Sürücü Kursu’nun 
1989 yılından bu yana Edir-

ne’de sürücü eğitimi alanında 
kesintisiz şekilde hizmet verdi-
ğini belirtti. Dilci, yaptığı yazılı 
açıklamada şunları kaydetti:  

“Yıllardır binlerce vatanda-
şımızın ehliyet sahibi olmasına 
katkı sağlayan kursumuz; de-

neyimli eğitmen kadrosu, gü-
venilir eğitim anlayışı ve disip-
linli çalışma sistemiyle Edir-
ne’nin en köklü sürücü kursları 
arasında yer almaktadır. 

Ancak üzülerek görüyoruz 
ki Edirne’de yaşayan birçok 
hemşehrimiz, ŞOFDER Sürücü 
Kursu’nun varlığından haber-
dar değildir. Bu nedenle hem 
Edirne halkımıza hem de genç-
lerimize bu önemli hizmeti da-
ha güçlü şekilde duyurmak isti-
yoruz. 
ŞOFDER Sürücü Kur-

su’nun en önemli farklarından 
biri ise Edirne’de otobüs ehli-
yeti (D sınıfı) eğitimi veren tek 
sürücü kursu olmasıdır. Bu yö-
nüyle kursumuz, şehir dışına 
gitmeden Edirne’de profesyo-
nel sürücülük hedefleyen va-
tandaşlarımız için büyük bir 
avantaj sağlamaktadır. 
ŞOFDER Sürücü Kursu 

olarak amacımız yalnızca ehli-
yet vermek değil; aynı zaman-
da trafik bilinci yüksek, kuralla-
ra saygılı ve güvenli sürücüler 
yetiştirmektir. 

Tüm Edirne halkımızı kur-
sumuz hakkında bilgi almak ve 
kayıt süreçlerini öğrenmek üze-
re kurs merkezimize davet edi-
yoruz.” Haber Merkezi 

Edirne Belediyesi, ekono-
mik zorluklarla mücadele eden 
emekli vatandaşların yanında 
olmaya devam ediyor. Beledi-
ye Başkanı Filiz Gencan’ın tali-
matıyla hayata geçirilen 
“Emekli Dayanışma Desteği” 
projesi kapsamında, 65 yaş ve 
üzeri emekli vatandaşlara yö-
nelik nakdi yardım süreci dün 
itibarıyla başladı. 

 
BAŞVURULAR NEREYE 

YAPILACAK? 
Edirne Belediyesi’nden ya-

pılan açıklamaya göre; Edirne 
merkez sınırları içerisinde ika-
met eden, 65 yaş ve üzerinde-
ki tüm emekli vatandaşlar bu 

destekten yararlanabilecektir. 
Başvurular 9 Şubat - 13 Şubat 
tarihleri arasında kabul edile-
cek. Tüm talepler titiz bir de-
ğerlendirme sürecinden geçiri-
lecek. 

Vatandaşlar başvurularını 
ALO 153, 0(284) 153 00 00 
WhatsApp Hattı, cozum.edir-
ne.bel.tr web sitesi ve Muhtar-
lık İşleri Müdürlüğü Sosyal Yar-
dımlar ve Hizmetler Biri-
mi’nden (Babademirtaş Mah. 
Çubukçular Hamam Sk. 
No:17) kolayca gerçekleştirebi-
lecekler. 
‘EDİRNE’DE HİÇ KİMSE 

SAHİPSİZ DEĞİLDİR’ 
Edirne Belediye Başkanı 

Filiz Gencan böylesi önemli bir 
desteği başlattığının mutlulu-
ğunu yaşadığını vurgulayarak, 
şunları kaydetti:  

 “Sizler, bu şehri bugünlere 
taşıyan, emeğiyle ve birikimiy-
le Edirne’mize değer katan asıl 
sahiplerisiniz. Ancak biliyoruz 
ki; günümüz ekonomik koşul-
ları en çok sizleri, yıllarca bu ül-
ke için ter dökmüş emeklileri-
mizi zorluyor. 

Biz, Edirne Belediyesi ola-
rak 'sosyal belediyecilik' anlayı-
şımızla kimsenin kendini yalnız 
hissetmediği bir kent yaratma 
sözü verdik. Bugün bu sözü-
müzün önemli bir adımı olarak 
'Emekli Dayanışma Desteği'ni 
başlatıyoruz. 65 yaş ve üzeri 
emekli hemşehrilerimize suna-
cağımız bu nakdi destekle, bir 
nebze de olsa nefes aldırmayı, 
mutfaklarına ve sofralarına or-
tak olmayı hedefliyoruz. 

Sizler bizim başımızın tacısı-
nız. Edirne’de hiç kimse sahip-
siz değildir; biz buradayız, ya-
nınızdayız. Dayanışma ruhuy-
la, hep birlikte daha huzurlu 
günlere yürüyeceğiz. Tüm bü-
yüklerime saygılarımı ve sevgi-
lerimi sunuyorum."  

Haber Merkezi 

‘Birçok kişi varlığından haberdar değil’

Emeklilere destek başvuruları başladı

Kıyıcı
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Edirne’yi Tanıtma ve Tava Ciğer Kalite Koruma Derneği 
Başkanı Uğurcan İmrak, tava ciğer ustası ve garsonunun yetiş-
mediğini söyledi. İmrak, “Maalesef personel olarak ne garson-
luk anlamında ne de ustalık anlamında altyapımız yok. Altyapı-
dan yeni talepler de yok. O yüzden gastronomi sektöründe ne 
garsonluk ne de kendi mesleğimiz olan ciğercilikte ustalıkta bir 
altyapı oluşmuyor maalesef şu an” dedi.  
İmrak, Edirne’de 40’tan fazla ciğer dükkanı olduğunu ifade 

etti. İmrak, Ramazan ayına sayılı günler kala işlerinde bir hare-
ketlilik beklediklerini belirtti. İmrak, 4,5 senenin sonunda Seli-
miye Camii’nin açılmasını dört gözle beklediklerini kaydetti.  
‘Edirne ciğerini pişiren bir usta olabilmek o kadar kıy-

metli ki’ 
İmrak, şunları söyledi: 
“Yıllardır bizim özellikle söylediğimiz ve bu konuyla alakalı 

problem yaşadığımız maalesef personel olarak ne garsonluk an-
lamında ne de ustalık anlamında altyapımız yok. Altyapıdan ye-
ni talepler de yok. Gelen gençler farklı görüşlerle geliyorlar ge-
nelde. O yüzden gastronomi sektöründe ne garsonluk ne de 
kendi mesleğimiz olan ciğercilikte ustalıkta bir altyapı oluşmu-
yor maalesef şu an. Edirne’de 40’a yakın ciğer dükkanı var. 
Bunların aralarında bazıları meşhur diye bildiğimiz eski esnaflar. 
Bunlardan birisi de benim babam. Bende babamın dükkanının 

işletiyorum. Bana göre zor bir meslek değil, kolay bir meslek. 
Müşterisi de kolay bir meslek. Yapması da kolay bir meslek. O 
yüzden bu mesleği yapmalarını tavsiye ederim çünkü Edirne ci-
ğerini pişiren bir usta olabilmek o kadar kıymetli ki. Bütün dün-
ya seni tanıyor ve nereye gidersen git ‘ben ciğer ustasıyım’ de-
diğinde ‘aa Edirne ciğer ustası mı?’ deniyor.  

“Manevi atmosferi yüksek olan bir aya giriyoruz” 
4,5 yıllık bir hasrette sona eriyor. Selimiye Camii’nin gölge-

sinde karanlıktaydık. Şimdi inşallah Ramazan ayıyla beraber 
aydınlanmış olacağız. Selimiye’nin minarelerinden hem ezanlar 
hem ışıklar Edirne’mizi saracak ve kaplayacak. Manevi atmos-
feri de yüksek olan bir aya giriyoruz.” Haber Büşra Akıllı   

Ciğer ustası yetişmiyor
Edirne Kent Kültürü ve Bi-

lincini Geliştirme Merkezi Der-
neği Başkanı Ender Bilar, Edir-
ne nüfusuna kayıtlı kişilerin 
oranının yüzde 67’ye geriledi-
ğini belirterek, “Bu veriler, ken-
tin demografik yapısında dik-
katle değerlendirilmesi gereken 
bir değişime işaret etmektedir” 
dedi. 

Edirne Kent Kültürü ve Bi-
lincini Geliştirme Merkezi Der-
neği Başkanı Ender Bilar, açık-
lanan Adrese Dayalı Nüfus Ka-
yıt Sistemi sonuçlarını değer-
lendirerek, Edirne’nin demo-
grafik yapısındaki değişime 
dikkat çekti. 2025 yılı verilerine 
göre Edirne’nin toplam nüfu-
sunun 422.438 olarak belirlen-
diğini, yıllık nüfus artış hızı ise 
yüzde 2,8 olarak gerçekleştiği-

ni kaydeden Bilar, Merkez ilçe 
nüfusunun yüzde 11,6 artış hı-
zıyla 200.753’e ulaştığını ifade 
etti. Bilar, açıklamasında şunla-
rı kaydetti:  

“İlçeler bazında incelendi-
ğinde; nüfus artış hızının en 
düşük olduğu ilçeler Havsa 
(6.542 nüfus, ‰ -23,6) ve La-
lapaşa (5.932 nüfus, ‰ -22,2) 
olmuştur. Meriç (12.329, ‰ -
17,6), İpsala (25.278, ‰ -
14,4), Enez (10.399, ‰ -12,4) 
ve Uzunköprü (59.085, ‰ -

6,3) ilçelerinde de düşüş ya-
şanmıştır. Süloğlu (6.101, ‰ 
5,4) ve Keşan (85.259, ‰ 5,5) 
ise artış gösteren ilçeler arasın-
da yer almıştır. 

Öte yandan, 2008 yılında 
Edirne nüfus kütüğüne kayıtlı 

kişilerin oranı %77,16 iken; bu 
oran 2024 yılında %68,5’e, 
2025 yılında ise %67,96’ya ge-
rilemiştir. Bu veriler, kentin de-
mografik yapısında dikkatle 
değerlendirilmesi gereken bir 
değişime işaret etmektedir. 

Ortaya çıkan tablo; Edir-
ne’nin sosyal, ekonomik ve 
kültürel planlamalarının uzun 
vadeli bir perspektifle ele alın-
masını gerekli kılmaktadır. Kül-
tür turizmi hedefi doğrultusun-
da gelişimini sürdüren kenti-
mizde, sahip olduğumuz tarihî 
ve kültürel mirasın korunması 
ve geleceğe taşınması büyük 
önem taşımaktadır. Kültür mi-
raslarının sürdürülebilir biçim-
de yaşatılabilmesi ise ancak 
güçlü bir kent kültürü ve geliş-
miş bir kentlilik bilinci ile müm-
kün olacaktır. 

Bu doğrultuda; yerel yöne-
timler, kamu kurumları, üniver-
site, sivil toplum kuruluşları ve 
tüm paydaşların iş birliği içinde 
hareket ederek kent kültürünü 
güçlendiren, toplumsal bütün-
leşmeyi destekleyen ve ortak 
gelecek vizyonunu besleyen 
çalışmalar yürütmesi büyük 
önem taşımaktadır. 

Edirne’nin sürdürülebilir 
kalkınması; güçlü bir kent viz-
yonu, kültürel değerlerin ko-
runması ve kentlilik bilincinin 
yaygınlaşması ile mümkün ola-
caktır.” Haber Merkezi 

Edirne’de ENA Araştırma tarafından yapılan 
“En Görünür ve En Sempatik İl Başkanları” an-

ketinde CHP İl Başkanı Yücel Balkanlı yüzde 39 
ile ilk sırada yer aldı. 13 bin 400 kişiyle yapılan 
ankette AK Parti İl başkanı Belgin İba ise yüzde 
28 ile ikinci oldu.  

ENA Araştırma tarafından Edirne’de “En 
Görünür ve En Sempatik İl Başkanları” anketi 
yapıldı. 13 bin 400 kişi ile yapılan anketin so-
nuçlarına göre En Görünür ve En Sempatik İl 
Başkanı CHP’li Yücel Balkanlı oldu. Yüzde 39 
ile ilk sırada yer alan Balkanlı’yı yüzde 28 ile AK 
Parti İl Başkanı Belgin İba izledi.  

Anket sonucunda Anahtar Parti İl Başkanı 
Erdinç Balıkçı yüzde 14 ile üçüncü sırada yer 
alırken, MHP İl Başkanı Emre Tokluoğlu yüzde 
10 ile dördüncü sıraya yerleşti. Ankette Yeniden 
Refah Partisi İl Başkanı Hakan Çalışkan yüzde 4 
ile beşinci sırada, Zafer Partisi İl Başkanı Serkan 
Konak ise yüzde 3 ile altıncı sırada yer aldı.  

Haber Merkezi 

‘Edirne’nin demografik değişimi değerlendirilmeli’

En sempatik il başkanı CHP’li Balkanlı

Edirne'de Meriç Nehri'nin 
taştığı bölgedeki yerleşim yerle-
rinde mahsur kalan hayvanlar 
kurtarıldı. Mahsur kalan 3 kedi-
si ekiplerce kurtarılan Umut 
Cevher, "3 kedimiz evde mah-
sur kalmıştı. AFAD ekibimizle 
birlikte onları kurtardık. Çok te-
şekkür ediyoruz, sağ olsunlar." 
dedi 

Nehrin taştığı Bosnaköy 
mevkisindeki ev ve çiftliklerde 
kedi ve köpekleri mahsur kalan 
vatandaşlar, AFAD ekiplerin-
den yardım istedi. 

Botla taşkın sahasına açılan 
ekipler, sahipleriyle birlikte ev-
lere giderek hayvanları kurtar-
dı. 

Ekiplere Edirne Mahalle 

Afet Gönüllüleri Acil Müdahale 
Ekibi (MAG-AME) de destek 
verdi. 

Mahsur kalan 3 kedisi ekip-
lerce kurtarılan Umut Cevher, 
"3 kedimiz evde mahsur kal-
mıştı. AFAD ekibimizle birlikte 
onları kurtardık. Çok teşekkür 
ediyoruz, sağ olsunlar." dedi. 
(aa)

Taşkın bölgesinde mahsur kaldılar
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Bulgaristan’da baraj kapaklarının açılması nedeniyle Edir-
ne’de yatağından çıkarak bazı bölgelerde taşkına neden olan 
Meriç Nehri’nin debisindeki düşüş sürüyor.  

Bulgaristan’da yoğun yağışlar ve kar erimelerine bağlı ola-
rak barajlardan kontrollü şekilde su bırakılması, Edirne’de Me-
riç Nehri’nin bazı bölgelerinde yatağından çıkmasına neden ol-
du. Bu nedenle bazı çiftlikler, tarım alanları sular altında kaldı.  

Geçtiğimiz hafta sonu debisi 1258 metreküp saniyeye kadar 
çıkan Meriç Nehri’nde su seviyesi düşmeye devam ediyor. Son 
yapılan ölçümlerde nehrin debisi 796 metreküp saniyeye kadar 
düştü. Yağış olmaması halinde debinin daha da düşmesi bekle-
niyor. Haber Selman Eski  

Edirne Süper Amatör Ligi’nde Lalapaşa Spor, Ata Genç 
Spor müsabakasında sahadan 2-0 mağlup ayrıldı. Lalapaşa 
Spor Kulüp yönetimi, maçlara tecrübesiz hakemlerin verildiğini, 
bunun sonucunun da skora yansıdığını öne sürdü.  

Lalapaşa Spor Kulübü yönetimi, bahis soruşturması kapsa-
mında hakemlere görev verilmediğini, maçlarda görevlendirilen 
yardımcı hakemlerin ise tecrübesiz olduğunu öne sürerek, son 
olarak Ata Genç Spor maçında yaşananlara tepki gösterdi. Ku-
lüpten yapılan açıklamada, şu ifadelere yer verildi:  

“Geçen haftalarda Amatör Spor Kulüpleri Federasyonunda 
İl Hakem Komitesi Başkanın talebi doğrultusunda gerçekleşen 
toplantıya katıldık. Bahis soruşturması kapsamında görev veril-
meyen hakemlerden dolayı sıkıntı yaşandığını ve genç hakem-
lerin maçlara verileceği tarafımıza bildirildi. Fakat önceki gün 
oynadığımız Ata Genç Spor müsabakasına verilen tecrübesiz li-
se öğrencisi yardımcı hakem kabul edilemez bir hatadır. Tecrü-
besizliği maçın skoruna direk etkilemiştir. Maçın ilk yarısının bi-
timinde rakip takım oyuncusunun ettiği küfürü duyan tecrübeli 
yan hakemin "- duydum ama size mi etti kendi arkadaşlarına mı 
etti anlayamadığım için kart göstertmedim" savunması rezilliğin 
sahaya inmiş halidir. Saha da küfür rakibe edilirse kırmızı kart, 
kendi arkadaşlarına edilirse görmezden gelinebilir diye bir kural 
mı eklenmiştir yönetmeliğe?” 

Kulüp yönetimi ayrıca hakem Murat Dinler’i düdüğünü as-
maya davet etti.  Haber Merkezi  

Meriç’in debisi düşüyor

Lalapaşa Spor’dan hakem tepkisi 

664. ve 665. Tarihi Kırkpı-
nar Yağlı Güreşleri Ağası Ufuk 
Özünlü, “40 yıl izleyen artık 
oraya girmesin” şeklindeki söz-
lerine açıklık getirdi. “Yanlış 
anlaşıldığımı düşünmüyorum” 
diyen Ağa Özünlü, “Herkes bi-
let satın alıp Kırkpınar’a gelebi-
lir. Hatta sen bu aziz seyirciyi 
buraya almıyor musun diyen-
ler de yüzer kişinin parasını 
ödeyip bilet alıp Kırkpınar’a 
getirebilirler. Misafirleri onlar 
getirsinler, ağırlamaları ben ya-
pacağım” dedi. 

664. ve 665. Tarihi Kırkpı-
nar Yağlı Güreşleri Ağası Ufuk 
Özünlü, geçtiğimiz günlerde 
katıldığı televizyon programın-
da Kırkpınar güreşlerini hep 
aynı kişilerin izlediğini belirte-
rek, “Yeter artık başkaları da iz-
lesin. 40 yıl izleyen artık oraya 
girmesin. Gençler gelmeli, şir-
ketler gelmeli. Onları güreşlere 
davet etmeliyiz” ifadelerini kul-
lanmıştı. Ağa Özünlü’nün söz-
leri, güreş severler tarafından 
tepkiyle karşılandı. 

 Kırkpınar Ağası Ufuk 
Özünlü, yaptığı açıklamada bi-
let satın alan herkesin Kırkpı-
nar güreşlerini izleyebileceğini 
kaydetti. Ağa Özünlü, açıkla-
masında şunları kaydetti:  

“Asla yanlış anlaşıldığını 
düşünmüyorum. Tam tersi me-
sajın tam olarak ulaştığını dü-
şünüyorum. Şimdi sadece çok 
az konuşulan ama diğer taraf-
tan ben müthiş bir destek al-
dım bu arada. Yani insanlar 

inanılmaz Almanya'dan arayıp 
beni hiç tanımayan insanlar bu 
konuyu yazmak istediklerini. 
Bir sürü insan bu konuyla ala-
kalı geri dönüşte bulundu. Yan-
lış anlaşıldığımı düşünmüyo-
rum ama yine benim hayat fel-
sefem eğer senin penceren ça-
murluysa sen güneşi karanlık 
görürsün. Ya da dışarıyı karan-
lık görürsün. Ben önce camımı 
silip güneşe bakıyorum. İşin 
olumlu tarafından bakmaya 
çalışıyorum her zaman. Eleştiri 
tabii ki başımızın tacı.  Ama ya-
pıcı olmalı, öneri olmalı. Şimdi 
ilk geldiği senede neredeyse 
ağalık parası kadar para harca-
yıp stadyumda seyirci konforu 
için bir sürü şey yapmış bir in-
sanın kendi ağa tribününde çe-
şitli mozaikten bir sürü insanı 
getirmiş olan birisine böyle 
söylemek pencerenin kirliliğini 
gösterir.  Başka bir şey göster-

mez. Biz onlara takılmıyoruz. 
Biz hala her hafta Kırkpınar 
toplantıları yapıyoruz. Önü-
müzdeki haftadan itibaren her 
hafta Edirne'de Kırkpınar top-
lantıları yapmaya devam ede-
ceğiz. Önüme bakıyorum. 
Bundan önce ne yaptım? Da-
ha iyi ne yapabiliriz? Daha faz-
la ne yapabiliriz?  

‘MİSAFİRLERİ ONLAR 
GETİRSİNLER,  

AĞIRLAMALARI BEN  
YAPACAĞIM’ 

Bu arada eleştiren, yorum 
yapan herkese şunu söylüyo-
rum. Benim yerim belli, yur-
dum belli, telefonum belli. Bü-
tün hesaplarım açık. Bana şu-
nu söyleyebilirsiniz. Ya benim 
güreşi ileriye götürmek için 
şöyle bir fikrim var. Böyle bir 
önerim var. İster buyursunlar 
gelsinler ister beni davet etsin-
ler. Aynı masada otururuz, ko-
nuşuruz. Çünkü biz Kırkpı-
nar’a, yağlı güreşlere gelenek 
meselesi değil, gelecek mesele-
si olarak bakıyoruz. Değişim 
sancıları mutlaka olacaktır. Be-
nim bir kere söylediğim şey ta-
mamen ağa tribünü ile alakalı 
başıma gelen bir şeydi. Herkes 
bilet satın alıp Kırkpınar’a gele-
bilir. Hatta sen bu aziz seyirciyi 
buraya almıyor musun diyen-
ler de yüzer kişinin parasını 
ödeyip bilet alıp kırk pınara ge-
tirebilirler. Misafirleri onlar ge-
tirsinler, ağırlamaları ben yapa-
cağım.” Haber Merkezi 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Meriç Nehri’nde debinin düş-
meye devam ettiğini belirterek 
taşkın riski olmadığını söyledi. 
Vali Sezer, “Vatandaşlarımıza 
bir kez daha geçmiş olsun di-
leklerimi iletiyorum. Fakat kış-
lık seddelerin dışına çıkması şu 
ana kadar söz konusu olmadı. 
Üyüklütatar kısımlarında sette 
bir yırtılma oldu. Menfezlerden 
de arazilere su salımı yapıyor-
lar. Şehir merkezimiz adına bir 
taşkın riski yok” dedi.  

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Bulgaristan’da barajlardan 
kontrollü su salınımı nedeniyle 
Meriç Nehri’nde debi yüksekli-
ğinin düşüşe devam ettiğini 
belirtti. Vali Sezer, Valilik top-
lantı salonunda Edirne'deki 
güvenlik, asayiş, trafik ve çeşit-
li konularda Genel Değerlen-

dirme Toplantısı gerçekleştirdi. 
Vali Sezer, Meriç Nehri’nde ya-
şanan taşkın riskinin atlatıldığı-
nı, nehir debisindeki düşüşün 
devam ettiğini belirterek, şun-
ları kaydetti:  

“Tahliye kanalı dediğimiz 
kanalın girmesiyle beraber şe-
hir merkezinde bir rahatlama 
söz konusu oldu.  Şu andaki 
Karaağaç malumunuz taşkın 
bölgesi olarak geçiyor. Dolayı-
sıyla orada bir sette çalışması 
söz konusu değil. Orada 1500 
metreküp saniyeye kadar su-
yun taşkın riskini DSİ öngör-
müyor. Fakat bazı kısımlarda 
kısmi olarak taşkın riski devam 
ediyor.  Şu an itibariyle orada-
ki debiler hafta sonu 1300’lere 
kadar çıkmıştı, şu anda 800’le-
re kadar düştü. Bulgaristan ta-
rafında da düştü. Arda Nehri 

üzerinde barajda yüzde 125’lik 
bir doluluk oranına ulaştı. Tut-
ma olasılığı olmadığı için üst 
taraftan su bırakma işlemi ger-
çekleştirildi. Özellikle Bosna-
köy’ün olduğu bölgede hafta 
sonu gidip kontrol ettim. Va-
tandaşlarımıza buradan bir kez 
daha geçmiş olsun dileklerimi 
iletiyorum. Oradaki evler taş-
kın sahası içerisinde olan evler. 
Kışlık ve yazlık seddenin ara-
sında yapılan yerler. Dolayısıy-
la buralarda her türlü su baskı-
nı söz konusu olabilir. Buradan 
daha önce de vatandaşlarımızı 
uyarmıştık. Hem jandarmamız 
kanalıyla hem valilik kanalıyla. 
Fakat kışlık seddelerin dışına 
çıkması şu ana kadar söz ko-
nusu olmadı. Alt kısımda Edir-
ne’nin Üyüklütatar kısımların-
da oradaki seddede bir yırtıl-
ma oldu. Bu da öngörülebili-
yor. Şu anda 10 tane ekibimiz 
var sahada aktif olarak çalışan. 
Saha çalışmalarını yapıyorlar. 
Menfezlerden de arazilere su 
salımı yapıyorlar. Bunlar bilin-
çli olarak yapılan işlemler Su-
yun debisinin hızını düşürmek 
adına DSİ’nin yaptığı bir çalış-
ma. Şehir merkezimiz adına 
bilhassa söyleyeceğimiz bir taş-
kın riski yok.”  

Haber Büşra Akıllı 

‘Herkes bilet satın alıp Kırkpınar’a gelebilir’

‘Geçmiş olsun Edirne’



10 ŞUBAT 2026Sayfa - 6

Türkiye'de ikamet eden nü-
fus, 31 Aralık 2025 tarihi itiba-
rıyla bir önceki yıla göre 427 
bin 224 kişi artarak 86 milyon 
92 bin 168 kişi oldu. Erkek nü-
fus 43 milyon 59 bin 434 kişi 
olurken, kadın nüfus 43 mil-
yon 32 bin 734 kişi oldu. Diğer 
bir ifadeyle toplam nüfusun 
yüzde 50,02'sini erkekler, yüz-
de 49,98'ini ise kadınlar oluş-
turdu. 

 Adrese Dayalı Nüfus Kayıt 
Sistemi (ADNKS) sonuçlarına 
göre, ülkemizde ikamet eden 
yabancı nüfus bir önceki yıla 
göre 38 bin 968 kişi artarak 1 
milyon 519 bin 515 kişi oldu. 
Bu nüfusun yüzde 49,3'ünü er-
kekler, yüzde 50,7'sini kadınlar 
oluşturdu. 

Yıllık nüfus artış hızı 2024 
yılında binde 3,4 iken, 2025 
yılında binde 5 oldu. 

Türkiye'de 2024 yılında 
yüzde 93,4 olan il ve ilçe mer-
kezlerinde yaşayanların oranı, 
2025 yılında yüzde 93,6 oldu. 
Diğer yandan belde ve köyler-
de yaşayanların oranı yüzde 
6,6'dan yüzde 6,4'e düştü. 

  
TÜRKİYE'DE 33 İLİN  

NÜFUSU AZALDI 
2024 yılında bir önceki yıla 

göre 40 ilin nüfusunda azalma 
görülürken, 2025 yılında 33 
ilin nüfusunun azaldığı görül-
dü. İstanbul'un nüfusu, bir ön-
ceki yıla göre 52 bin 451 kişi 
artarak 15 milyon 754 bin 53 
kişi oldu. Türkiye nüfusunun 
yüzde 18,3'ünün ikamet ettiği 
İstanbul'u, 5 milyon 910 bin 
320 kişi ile Ankara, 4 milyon 
504 bin 185 kişi ile İzmir, 3 mil-
yon 263 bin 11 kişi ile Bursa 
ve 2 milyon 777 bin 677 kişi ile 
Antalya izledi. 

Bayburt, 82 bin 836 kişi ile 
en az nüfusa sahip olan il oldu. 
Bayburt'u, 85 bin 83 kişi ile 
Tunceli, 90 bin 392 kişi ile Ar-
dahan, 138 bin 807 kişi ile Gü-
müşhane ve 157 bin 363 kişi 
ile Kilis takip etti. 

  
NÜFUSU 1 MİLYONU 

AŞAN İLÇE ESENYURT 
OLDU 

 İlçelere göre nüfus dağılımı 
incelendiğinde, İstanbul ili 
Esenyurt ilçesinin 1 milyon 3 
bin 905 kişi ile ilk sırada yer al-
dığı görüldü. Buna göre Türki-
ye'de ilk defa bir ilçenin nüfusu 
1 milyonu geçmiş oldu. Esen-
yurt İlçesini sırasıyla 957 bin 
792 kişi ile Gaziantep ili Şahin-
bey ilçesi, 952 bin 198 kişi ile 
Ankara ili Çankaya ilçesi, 931 
bin 722 kişi ile Ankara ili Ke-
çiören ilçesi ve 905 bin 880 ki-
şi ile Gaziantep ili Şehitkamil il-
çesi takip etti. 

 
TÜRKİYE NÜFUSUNUN 
ORTANCA YAŞI 34,9'A 

YÜKSELDİ 
Türkiye'de 2024 yılında 

34,4 olan ortanca yaş, 2025 
yılında 34,9'a yükseldi. Cinsi-
yete göre incelendiğinde, or-
tanca yaşın erkeklerde 
33,7'den 34,2'ye, kadınlarda 
ise 35,2'den 35,7'ye yükseldiği 
görüldü. 
HİÇ EVLENMEYENLERİN 
ORANININ ERKEKLERDE 
DAHA YÜKSEK OLDUĞU 

GÖRÜLDÜ 
Türkiye’de 2009 ve 2025 

yılı cinsiyete göre medeni du-
rumun dağılımı incelendiğin-
de, erkeklerde hiç evlenme-
yenlerin oranının kadınlara gö-
re daha yüksek olduğu, kadın-
larda ise eşi ölenlerin ve boşa-
nanların oranının erkeklerden 
daha fazla olduğu görüldü. Di-
ğer yandan büyük çoğunluğu 
oluşturan evlilerin oranının 
2009 ve 2025 yılında her iki 
cinsiyette de birbirine yakın 
oranlarda olduğu görüldü. 

  
ÇALIŞMA ÇAĞINDAKİ 

NÜFUSUN ORANI  
YÜZDE 68,5 OLDU 

 Çalışma çağı olarak tanım-
lanan 15-64 yaş grubundaki 
nüfusun oranı, 2007 yılında 
yüzde 66,5 iken 2025 yılında 
yüzde 68,5 oldu. Diğer yandan 
çocuk yaş grubu olarak tanım-
lanan 0-14 yaş grubundaki nü-

fusun oranı yüzde 26,4'ten 
yüzde 20,4'e gerilerken, 65 ve 
daha yukarı yaştaki nüfusun 
oranı ise yüzde 7,1'den yüzde 
11,1'e yükseldi. 

  
TÜRKİYE'DE  

KİLOMETREKAREYE 
112 KİŞİ DÜŞÜYOR 
Nüfus yoğunluğu olarak ta-

nımlanan "bir kilometrekareye 
düşen kişi sayısı", Türkiye ge-
nelinde 112 kişi oldu. İstanbul, 
kilometrekareye düşen 2 bin 
943 kişi ile nüfus yoğunluğu en 
yüksek olan ilimiz oldu. İstan-
bul'u 633 kişi ile Kocaeli ve 
395 kişi ile en küçük yüz ölçü-
müne sahip il olan Yalova izle-
di. 

 Nüfus yoğunluğu en az 
olan il ise bir önceki yılda ol-
duğu gibi, kilometrekareye dü-
şen 11 kişi ile Tunceli oldu. 
Tunceli'yi, 19 kişi ile Ardahan 
ve 21 kişi ile Erzincan ve Gü-
müşhane izledi. Diğer yandan 
yüz ölçümü büyüklüğünde ilk 
sırada yer alan Konya'nın nü-
fus yoğunluğu ise 59 olarak 
gerçekleşti. Haber Merkezi  

Çerkezköy ilçesinde kayıp olarak aranan 18 yaşındaki 
otizmli Melih Altuntaş, polis ekiplerince ormanlık alanda bulun-
du. Yunus timleri, üşüdüğü tespit edilen gence montlarını vere-
rek ilk müdahaleyi yaptı. 

A. Altuntaş, otizmli oğlu Melih Altuntaş'ın 7 Şubat 2026 gü-
nü saat 15.30 sıralarında evden ayrıldığını, saat 18.00'den son-
ra kendisinden haber alamadığını belirterek emniyete kayıp 
başvurusunda bulundu. 
İhbar üzerine harekete geçen İlçe Emniyet Müdürlüğü ekip-

leri, yaklaşık 8 saat sonra Ambardere mevkisindeki ormanlık 
alanda Melih Altuntaş'a ulaştı. 

Yunus timleri, üşüdüğü tespit edilen gence montlarını vere-
rek ilk müdahaleyi yaptı. 

Çerkezköy Devlet Hastanesine götürülen Melih Altuntaş'ın 
sağlık kontrolünden geçirildiği ve durumunun iyi olduğu öğre-
nildi. (aa)

Otizmli genç ormanlık alanda bulundu

86 milyon 92 bin 168 kişi olduk
GAZETESÝ
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Edirne'de yaşayan 49 yaşın-
daki Neşet Çapan ile Tekir-
dağ'da yaşayan 56 yaşındaki İs-
mail Yılmaz, sigara bırakma po-
likliniklerinde uygulanan ilaçlı 
tedavi ve uzman desteğiyle yıl-
lardır süren sigara bağımlılıkla-
rından kurtuldu. Çapan, "Şimdi 
sigara içilen bir ortama girdiğim-
de gerçekten büyük bir iş başar-
dığımı ve kendimle gurur duy-
duğumu düşünüyorum" dedi. 

Sigara içtiği dönemlerde za-
man zaman sigarayı bırakma gi-
rişiminde bulunsa da bu alışkan-
lığından vazgeçemeyen Çapan, 
çocuklarının isteği ve sağlıklı bir 
yaşam için tedavi olmaya karar 
verdi. 

Edirne Sağlık Müdürlüğü Se-
limiye Sağlıklı Hayat Merkezine 
2023 yılında müracaat eden Ça-
pan, sigara bırakma polikliniğin-
de tedaviye başladı. 

Burada görevli doktor Bekir 
Tunçer tarafından uygulanan 
ilaçlı tedaviyle kısa sürede sigara 
bağımlılığından kurtulan Çapan, 
yaklaşık 3 yıldır sigara içmiyor. 
Çapan, çocuklarının isteği üzeri-
ne sigarayı bıraktığını anlattı. 

Hem çocuklarının isteğini 
yerine getirdiğini hem de sağlığı 
açısından doğru bir adım attığını 
ifade eden Çapan, "Sigaraya 
ayırdığım zamanı çocuklarıma 
ayıramamak gibi bir sıkıntı yaşı-
yordum. Bu çok büyük bir etken 
oldu hayatımda. Sigara içtiğim 
dönemlerde tabii ki fiziksel ola-
rak sıkıntılar yaşıyordum. Merdi-
ven çıkamama, arkadaşlarla ha-
lı sahaya gittiğim zaman fiziksel 
aktiviteleri yaşıma göre gerçek-
leştirememe gibi. Tabii bunlar 
insanın canını sıkan ve motivas-
yonunu bozan şeylerdi. Bunun 
üzerine sigarayı bırakma kararı 
aldım." diye konuştu. 

Çapan, sabahları yorgun 
olarak uyanmasının, sigarayı bı-
rakmasındaki en büyük etken-
lerden biri olduğunu dile getirdi. 

"BİR AN ÖNCE  
SİGARADAN  

KURTULMALILAR" 
Poliklinikte uygulanan ilaçlı 

tedaviyle kısa sürede sigaradan 
kurtulduğunu söyleyen Çapan, 
şunları kaydetti: 

"Şimdi sigara içilen bir orta-
ma girdiğimde gerçekten büyük 
bir iş başardığımı ve kendimle 
gurur duyduğumu düşünüyo-
rum. O gurur verici olayı yaşa-
mak büyük bir haz. Bunu sigara 
içen herkesin bırakarak yaşama-

sını isterim. Kesinlikle sigarayı 
bırakmalılar, hayatlarının hangi 
dönemlerinde olursa olsun bir 
an önce sigaradan kurtulmalılar. 

Sağlıklı bir hayat için Sağlıklı 
Yaşam Merkezlerine müracaat 
ederek bu bağımlılıktan kurtul-
malarını tavsiye ediyorum." 

Çapan, sigarayı bıraktıktan 
sonra daha rahat nefes aldığını 
ve fiziksel aktivitelerini rahatlıkla 
yapabildiğini ifade etti. 

Sigaranın ekonomik olarak 
da zarar verdiğini dile getiren 
Çapan, içtiği süre boyunca bu-
günün şartlarına göre bir oto-
mobil parasını sigaraya verdiğini 
anlattı. 

"ROL MODEL ÇOK  
ÖNEMLİ" 

Doktor Bekir Tunçer ise siga-
ra bağımlılarının genellikle kro-
nik rahatsızlığı ortaya çıkınca ya 
da ailesinin isteği üzerine polikli-
niğe başvurduğunu aktardı. 

Sağlıklı Hayat Merkezinde 
ilaçla tedavinin yanı sıra psiko-
logların da destek verdiğini be-
lirten Tunçer, "Sigaranın zararla-
rı çocuklara küçük yaşlarda öğ-
retilmeli. Rol model çok önemli. 
Anne ve baba sigara içiyorsa ço-
cuk bunu doğru bir şey sanıyor. 
Ancak çocuk sigaranın zararları-
nı okulda öğreniyorsa anne ve 
babasından sigarayı bırakmasını 
istiyor. Neşet Bey'in de çocukla-
rı bırakmasını istiyordu. Sağlık 
açısından da bu kararı verdi. 
Daha önce de sigarayı bırakma 
girişimleri olmuş. Merkezimizde 
uyguladığımız tedaviyle sigara-
dan kurtuldu." dedi. 

43 YILLIK  
BAĞIMLILIĞINI BIRAKTI 

Tekirdağ'ın Hayrabolu ilçe-
sinde yaşayan 56 yaşındaki İs-
mail Yılmaz da sigara bırakma 
polikliniğinden aldığı destekle 
43 yıldır kullandığı sigarayı bı-
raktı. 

Sağlığını olumsuz etkileyen 
sigarayı bırakmaya karar veren 
Yılmaz, Hayrabolu İlçe Sağlık 
Müdürü Osman İnan'ın yönlen-
dirmesiyle İlçe Sağlık Müdürlü-
ğüne bağlı sigara bırakma polik-
liniğine başvurdu. 

Burada görevli doktor Vol-
kan Kızıltoprak tarafından uygu-
lanan ilaçlı tedavi yöntemiyle 
sürece başlayan Yılmaz, kısa sü-
rede sigara bağımlılığından kur-
tuldu. 

Yaklaşık 2 aydır sigara içme-
yen Yılmaz, rahat nefes almanın 
ve günlük yaşamda daha aktif 

olabilmenin mutluluğunu yaşa-
dığını söyledi. 

ÇOCUK YAŞTA  
BAŞLAMIŞ 

Yılmaz, yaptığı açıklamada, 
sigaraya 13 yaşında başladığını 
belirterek, yaklaşık 43 yıl boyun-
ca sigara kullandığını ifade etti. 

Sigara kullandığı dönemde 
zaman zaman nefes darlığı yaşa-
dığını anlatan Yılmaz, "Merdi-
ven çıkarken, dışarıda yürüyüş 
yaparken nefes almakta zorlanı-
yordum. Sigarayı bıraktıktan 
sonra nefes alışım değişti. Şimdi 
ise bıraktığım için çok rahatım." 
dedi. 

Sigarasız yaşamın hem fizik-
sel hem de ruhsal açıdan daha 
huzurlu olduğunu dile getiren 
Yılmaz, sigarayı bırakmayı her-
kese tavsiye etti. 

Sigara bağımlılığından kur-
tulmak isteyenlere de önerilerde 
bulunan Yılmaz, bağımlılığın ön-
ce zihinde bitirilmesi gerektiğini 
vurgulayarak, "Karar verdikten 
sonra mutlaka ilgili sağlık kuru-
luşlarından destek alınmalı. Bu 
destek, süreci çok daha kolay ve 
başarılı hale getiriyor." diye ko-
nuştu. (aa)

Kırklareli’nde yapılan İller Arası Karate Turnuvasına katılan 
Edirne Kutlu Spor Kulübü sporcuları, 9 altın, 3 gümüş ve 3 
bronz madalya kazandı.  

Edirne Kutlu Spor Kulübü, Kırklareli İl Temsilciliği tarafından 
Atatürk Spor Salonu’nda düzenlenen iller arası karate turnuva-
sına Edirne Kutlu Spor Kulübü de katılım sağladı. 

3 ilden 6 kulüp ve 150 sporcunun mücadele ettiği turnuva-
ya 16 sporcu ile katılan Edirne Kutlu Spor Kulübü Antrenörü ve 
Milli Karate Antrenörü Fatih Kutlu'nun ekibi, turnuvayı 9 altın, 
3 gümüş ve 3 bronz madalya ile tamamlayarak Edirne’yi başa-
rıyla temsil etti. 

Turnuvanın ardından açıklama yapan Kutlu, sporcularına 
her zaman destek olduklarını belirterek, “İstediği sonucu alan 
ya da alamayan tüm sporcularımla gurur duyuyorum. Hepsi 
emek verdi ve mücadele etti. Ailelerini de tebrik ediyorum. 
Sporcularımız sadece madalya için değil, tecrübe kazanmak ve 
gelişmek için de önemli bir organizasyonda yer aldı. Sporcula-
rımın gösterdiği mücadeleden dolayı da çok memnunum” ifa-
delerini kullandı.  

Edirne Kutlu Spor Kulübü, aldığı derecelerle hem kulübünü 
hem de ilini gururlandırdı. Haber Merkezi  

‘Kendimle gurur duyuyorum’

Edirneli karateciler madalyaları topladıÇapan

Tunçer



Doç. Dr. Bahadır Geniş, 
kumar bağımlılığıyla mücade-
lede ailelerin borcu karşılıksız 
ödemesinin tedaviye katkı sağ-
lamaktan çok bağımlılık süreci-
ni beslediğini söyledi. Geni, 
“(Aileler) Borç ödeyerek süreci 
yöneteceklerini düşünüyor. 
Bu, bağımlılık döngüsünü de-
vam ettiriyor. Ailenin borcu hi-
be olarak vermesi, bağımlılık 
sürecinde iyi etki etmekten zi-
yade tam tersine hastalığı bes-
leyen bir süreç oluyor” dedi. 

Kocaeli Üniversitesi (KOÜ) 
Tıp Fakültesi Ruh Sağlığı ve 
Hastalıkları Ana Bilim Dalı Öğ-
retim Üyesi Doç. Dr. Bahadır 
Geniş, sanal kumarın insanla-
rın evde kaldığı Kovid-19 dö-
neminde artmaya başladığını 
belirtti. 

Bu dönemde insanların can 
sıkıntısını gidermek ya da ko-
lay yoldan para kazanma he-
yecanıyla sanal kumara baş-
vurduğunu dile getiren Geniş, 
bu kumar türünde de haz ve 
heyecan dürtüsünün baskın ol-
duğunu anlattı. 

Geniş, insanların olumsuz 
duygulardan kaçabilmek için 
de kumar oynayabildiğine de-
ğinerek, "Sanal kumarla ilgili 
olan süreçte kişilerin geçmişte 
herhangi bir kumar oynama 
öyküsü olmasa bile 'son bir yıl-
da başladım ve bu problemi 
yaşıyorum' diyen erkek yoğun-
luğu giderek azaldı. Kadınlarda 
özellikle kumarın yaygınlaştığı-
nı görüyoruz. Eskiden biraz da-
ha bahis, basketbol, futbol gibi 
alanlardayken şimdi sanal ku-
mar seçenekleri kadınları da 
yoğun şekilde etkiliyor." diye 
konuştu. 

Bağımlılıklarda hedef kitle-
nin her zaman gençler olduğu-
nu vurgulayan Geniş, "Çünkü 
bağımlılık dediğimiz hastalık 
aslında bir diyabet ve tansiyon 

gibi oluştuktan sonra ömür bo-
yu devam eden hastalık süreci. 
Bir kişi eğer gençlik dönemin-
de bağımlı oluyorsa ömür bo-
yunca bununla mücadele et-
mek zorunda. Bundan dolayı 
aslında hedef kitlenin genç po-
pülasyon olduğunu söyleyebili-
riz." dedi. 

Ailelerin bağımlılıkta çok 
önemli bir rolünün bulunduğu-
nu ifade eden Geniş, tedavide 
üçlü sacayağının hasta, tedavi 
ekibi ve aileden oluştuğunu 

kaydetti. 
Geniş, ailenin süreci iyi yö-

netebilmesinin tedavinin olum-
lu etkisinde önem arz ettiğini 
dile getirerek, ailenin bağımlıy-
la iletişimini kesmesinin kuma-
rın yanına depresyon, kaygı 
bozuklukları, tükenmişlik, 
umutsuzluk gibi rahatsızlıkları 
eklediğinin altını çizdi. 

Bağımlılığın yasaklarla ya 
da kendi halinde çözülemeye-
ceğine dikkati çeken Geniş, 
mutlaka uzman desteği gerekti-
ğini söyledi. 

 
"TEDAVİDE GEÇ  

KALINIRSA  
EK HASTALIKLAR  

ÇIKIYOR" 
Doç. Dr. Bahadır Geniş, bu 

süreç ailelerin iyi niyetli olarak 
istemeden bazı hatalı ve ba-
ğımlılığı besleyen davranışlar 
sergilediğini belirterek, şöyle 
devam etti: 

"Kumar oynanmasıyla ilgili 
süreçte ailelerde 'bunu çevre-
dekiler duymadan kapatalım 
ya da içimizde çözelim' hali 
oluyor ve borç ödeniyor. Ku-
mar oynayan kişi pişman olu-
yor ama bu pişmanlık ya da o 
ceza sistemi çok işe yaramıyor. 
Kişiyi 1 ya da 2 ay kumardan 
uzak tutabiliyor. Sonrasında ki-
şi can sıkıntısı, yerine iyi hisse-
debileceği bir aktiviteyi koyma-

ması nedeniyle bir dönem son-
ra tekrar kumara başlıyor. (Ai-
leler) Borç ödeyerek süreci yö-
neteceklerini düşünüyor. Bu, 
bağımlılık döngüsünü devam 
ettiriyor. Tedaviye genellikle 
bağ, bahçe, ev, araba gitmiş ve 
ellerinde bir evleri kaldığında 
tedaviye geliyorlar. Bu da te-
daviyle ilgili olan süreci biraz 
zorlaştırıyor çünkü ilk aşamada 
müdahale etsek aileye deriz ki 
bu parayı borç olarak verelim, 
hibe etmeyelim. Aile bu borcu 
ödeyecekse kişi peyderpey bu 
borcu ödesin. Ailenin borcu hi-
be olarak vermesi, bağımlılık 
sürecinde iyi etki etmekten zi-
yade tam tersine hastalığı bes-
leyen bir süreç oluyor." 

 
‘TEDAVİDE NE KADAR 

GEÇ KALINIRSA  
O KADAR DA  

PROBLEMLİ OLUYOR’ 
Ana bilim dalında 15, ba-

ğımlılıkla mücadele için de 2 
poliklinik bulunduğunu ifade 
eden Geniş, tedaviyi sadece 
ilaç olarak düşünmemek ge-
rektiğini, süreçte ailenin önem-
li etkisi bulunduğunu yineledi. 
Kişilerin, yapılan grup psikote-
rapisiyle bağımlılıkla başa çık-
ma yöntemlerini profesyonel 
ortamda öğrendiğini anlatan 
Geniş, ilaç tedavisinin yanında 
Transkraniyal Manyetik Stimü-
lasyon cihazını da kullanabil-
diklerini ifade etti. 

Geniş, Yeşilay Danışmanlık 
Merkezi ile işbirliği içinde çalış-
tıklarını belirterek, sözlerini 
şöyle tamamladı: 

"Şu an bağımlılık poliklini-
ğimize başvuran hastalarımızın 
yüzde 28'i tamamen kumarla 
ilgili olan problemlerinden 
bahsediyor. 4 hastadan birini 
geçtik. Bu önemli bir oran. Bu 
bizim tedaviyle, noktasında 
müdahale etmemiz gereken bir 
aşamada olduğumuzu gösteri-
yor çünkü tedavide ne kadar 
geç kalınırsa o kadar da prob-
lemli oluyor. Bu kumara dep-
resyon, kaygı bozukluğu, uyku 
bozuklukları ya da oyun oyna-
ma bozukluğu eşlik ediyor. Tek 
başına kumar gibi de değil, bir-
çok ek hastalıkla geliyor. Onun 
için birisini tedavi ettiğiniz za-
man iyi haber de şu, diğerleri 
de toparlanma aşamasında 
oluyor." (aa)

Avrupa Birliği MedFireWise Projesi çerçevesinde, orman 
yangınlarının önlenmesine yönelik doğa temelli çözümler Edir-
ne’de ele alındı. İstanbul Üniversitesi Cerrahpaşa Orman Fa-
kültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Yusuf Serengil, orman yangınla-
rıyla mücadelede doğa temelli çözümlerin etkili biçimde kulla-
nılabileceğini belirtti. 

Prof. Dr. Serengil, Edirne Orman İşletme Müdürlüğünün 
partner olarak yer aldığı, Interreg NextMed Programı kapsa-
mında yürütülen Akdeniz'de Orman Yangınlarına Dirençlilik: 
Orman Yangını Riskinin Azaltılmasında Doğa Temelli Çözümle-
rin Kullanılması - MedFireWise Projesi'nin odak grup toplantı-
sında değerlendirmelerde bulundu. 

Edirne Orman İşletme Müdürlüğünde gerçekleştirilen top-
lantıda, orman yangınlarına karşı önlemler ele alındı. 

Prof. Dr. Serengil, Akdeniz genelindeki ormanlarda yanan 
alan miktarının, alınan tüm önlemlere rağmen artış eğiliminde 
olduğunu söyledi. 
İklim değişikliğinin orman yangınlarının artmasında önemli 

etken olduğuna dikkati çeken Serengil, "Nüfus artışı, yerleşim-
lerin orman alanlarına daha fazla yaklaşması ve son yıllarda 
yazların kurak geçmesi yangınların çıkmasında etkili oluyor. Her 
yıl bir Akdeniz ülkesinde felaket seviyesinde yangınlara şahit 
oluyoruz." dedi. 

Serengil, proje kapsamında kontrollü yakma ve otlatma gibi 
doğa temelli uygulamaların önerildiğini belirterek, yangın çık-
madan önce riskin azaltılmasının kritik önemde olduğunu vur-
guladı. 

 
‘ŞİDDETLİ YANGINLARIN AZALACAĞINI ÖNGÖRÜ-

YORUZ’ 
Projenin temel yaklaşımını anlatan Serengil, şunları kaydet-

ti: 
"Yangın oluşma ve yayılma riskini azaltmak için yanıcı mad-

deyi, kontrollü yakma ve otlatma yoluyla azaltmayı öngörüyo-
ruz. Kritik zonlarda yanıcı madde miktarını düşürebilirsek, yan-
gınların daha az çıkacağını, çıkanların ise daha yavaş yayılaca-
ğını ve şiddetli yangınların azalacağını öngörüyoruz. Kontrollü 
yakma, aşırı yanıcı madde birikimi olan sınırlı alanlarda ve kış 
aylarında yapılan bir uygulama. Amaç bu birikimi tehlikesiz şe-
kilde ortadan kaldırmak." 

Haziran 2025'te başlayan projede Güney Avrupa ve Kuzey 
Afrika'dan 7 ülkenin yer aldığını aktaran Serengil, proje ile Tür-
kiye'de yangın yönetimine yeni bir yaklaşım kazandırılmasının 
hedeflendiğini söyledi. 

Türkiye'de kontrollü yakma ve otlatmanın, yanıcı madde az-
altımı amacıyla henüz yaygın kullanılan yöntemler olmadığını 
ifade eden Serengil, "Bu uygulamalar başarılı olursa, önümüz-
deki yıllarda yasal ve teknik altyapıları da hazırlanacak." diye 
konuştu. 

Toplantıya, İstanbul Orman Bölge Müdürlüğü Yangın Şube 
Müdürü İkram Çelik, Edirne Orman İşletme Müdürü Murat Ak-
soy, Edirne Arama Kurtarma Derneği üyeleri ile ilgili kurum ve 
paydaşların temsilcileri katıldı. (aa)

Orman yangınlarına karşı çözüm
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Kumar borcunu ailenin ödemesi bağımlılığı besliyor

Ticaret Bakanlığı, Rama-
zan öncesinde tavuk ihracatını 
durdurma kararı verdi. Bakan-
lıktan edinilen bilgiye göre, ra-
mazan öncesi yüzde 15'e va-
ran haksız fiyat artışlarıyla va-
tandaşı zorlayan tavuk üretici-
lerine karşı, piyasayı korumak 
adına tavuk ihracatını durdur-
ma kararı alındı. (aa)

Tavuk ihracatı durduruldu!



Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı maçları belli oldu
Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada 2024 – 2025 Süper 1. Amatör Lig, U15 ve U18, Küme Liglerinde oynaya-

cak takımlar, puan durumları ve oynanacak maçlar açıklandı. Takımların puan durumu ve maçlar şu şekilde: 

     Sayfa - 910 ŞUBAT 2026  GAZETESÝ



Sayfa - 10 10 ŞUBAT 2026

Zincir marketlerde fiyat denetimi

Edirne Selimiye Cami 
Arasta Çarşısı Derneği Başka-
nı Adem Bayrak, çarşıda işle-
rin durgun olduğunu, Rama-
zan ayında Selimiye Camii’nin 
açılması halinde işlerde hare-
ketlilik beklediklerini söyledi. 
Bayrak, “Selimiye Camisinin 
açılmasını bekliyoruz. Cami 
ibadete açıldığı zaman çarşı-
mızdaki işlerin de düzeleceğini 
umuyoruz” dedi. 

Edirne Selimiye Cami 
Arasta Çarşısı Derneği Başka-
nı Adem Bayrak, restorasyon-

daki Selimiye Camisi’nin Ra-
mazan ayında açılması halin-
de, çarşının da hareketlenece-
ğini belirtti.  

 

 
“Kiramızı mı ödeyelim 

yoksa otoparka mı  
para verelim” 

Bayrak, şunları kaydetti: 
“İşlerimizde hep hareket 

bekliyoruz. Ne demiş ataları-
mız ‘Nerede hareket orada be-
reket’. Fakat istediğimiz gibi ol-

muyor. Ramazan yaklaşıyor. 
Ramazan ayında caminin açı-
lacağı bilgisini aldık. Şu an ka-
palı olduğundan insanlar bu-
raya uğramıyor. Ya da yağ-
murlu ve soğuk havalarda 
transit geçiş için çarşıyı kullanı-
yorlar. Boş geçiyorlar, alıveriş 
yapmıyorlar. Son doruk nok-
tası derler ya o noktadayız. Ar-
tık caminin açılmasını istiyoruz 
ki işlerimiz düzelsin. 5 yıl oldu 

bekliyoruz, hala daha da bit-
medi. Sayın valimiz ve yetkili-
ler Ramazan’a kadar bitirilece-
ğini söyledi. İnşallah biter ve 
biz de o refaha ulaşırız. İşleri-
miz sıfır çekiyor. Cami ibadete 
açıldığı zaman çarşımızdaki iş-
lerin de düzeleceğini umuyo-
ruz. Cami kapandığından son-
raki 2 sene bizim işlerimiz dur-
gunlaştı. Tuvalet sorunumuz 
da çözülmedi. Şu anda ikinci 
en büyük sorunumuz da tuva-

letin olmaması. Yetkililer yapıl-
dığını söylüyor ama bir geliş-
me göremiyoruz. Valimizden 
ve belediye başkanımızdan bu 
konuya dair de bir gelişme 
bekliyoruz. Bizim otoparkımız 
da vardı. Artık o da yok. Esnaf 
arkadaşlar araçlarını sokak 

aralarına park ediyor. Günlük 
100 lira otopark ücreti veriyo-
ruz desek ayda 3 bin lira para 
eder. Kiramızı mı ödeyelim 
yoksa otoparka mı para vere-
lim. Zaten işlerimiz durgun. Ki-
ramızı öderken zorluk yaşıyo-
ruz. Daha da fazla para ver-
mek istemiyoruz. Başkan ha-
nımdan otopark sıkıntısını da 
çözmesini talep ediyoruz.”  

Haber Büşra Akıllı 

Arasta esnafı Ramazan ayından umutlu
GAZETESÝ

Edirne’de ramazan ayı öncesinde zincir marketlerde denetim 
gerçekleştirildi. Edirne Ticaret Müdürlüğü ekipleri marketlerdeki 
denetimlerde, sebze, meyve, temel gıda ürünleri ile temel ihtiyaç 
malzemelerinin fiyatlarını kontrol etti. 

Reyonları gezen ekipler fiyat artışlarından, raf ve kasa fiyatları 
arasındaki uyuşmazlığa, ürün gramajı, irsaliye karşılaştırması, tüke-
tim tarihi ve diğer kurallara uygunluk konularında da ürünleri in-
celedi. 

Denetimlerin ramazan ayı boyunca süreceği belirtildi. 
Kırklareli Tarım ve Orman Müdürlüğü ile Ticaret İl Müdürlüğü 

ekipleri de marketlerde denetim gerçekleştirdi. 
Ürünlerin son tüketim tarihi, hijyen koşulları ve muhafaza şart-

larını kontrol eden ekipler, ürünlerin etiket ve kasa fiyatlarını da 
karşılaştırıldı. 

Ekipler, ürün fiyatlarının son değişim tarihi ile geçmiş fiyat liste-
lerini inceledi. 

Tekirdağ Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri zincir marketler-
de fahiş fiyat ve etiket denetimi yaptı. 

Marketlerde temel gıda ve temel ihtiyaç ürünlerine yönelik eti-
ketleri inceleyen ekipler, kasap, fırın, pastane ve unlu mamuller 
üretimi yapan iş yerlerini de denetledi. 

Denetimlerde işletmelerin kayıt ve onay belgeleri, fiziki ortam-
ları, asgari teknik ve hijyenik şartlara uygunluklarının kontrolü ya-
pıldı. 

İşletme sahipleri ve personel de gıda güvenliği ile hijyen konu-
larında bilgilendirildi. (aa)

Bayrak


